
 Mendengarkan Pidato  Presiden Republik Indonesia
Dalam Rangka  Sidang Tahunan MPR RI dan Sidang
Bersama DPR RI - DPD RI Tahun 2021.

NOMOR : 22.08/RIS/VIII/2021

Senin



RISALAH RAPAT PARIPURNA 
DPRD KOTA YOGYAKARTA 

 

Hari/ Tanggal  : Senin, 16 Agustus  2021 
Tempat : Ruang Rapat Paripurna DPRD Kota Yogyakarta. 
Acara  : Mendengarkan Pidato  Presiden Republik Indonesia Dalam 

Rangka  Sidang Tahunan MPR RI dan Sidang Bersama DPR RI - 
DPD RI Tahun 2021.  

Waktu Undangan : 08.30 WIB 
Waktu Mulai Rapat : 08.30 WIB 
Waktu Selesai Rapat : 10.00 WIB 

 

Pimpinan DPRD :  
1. H. Danang Rudiyatmoko    Hadir 
2. H. M. Fursan, S.E.    Hadir  
3. Dhian Novitasari, S.Pd.   Hadir 

 
 Undangan  : 

1. DPRD Kota Yogyakarta  
2. Wakil Walikota  Yogyakarta 
3. Eksekutif 

 
RAPAT PARIPURNA  

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KOTA YOGYAKARTA 

HARI  SENIN, TANGGAL 16, BULAN AGUSTUS, TAHUN 2021 

 

DENGAN ACARA : 

 Mendengarkan Pidato  Presiden Republik Indonesia Dalam Rangka  Sidang 

Tahunan MPR RI dan Sidang Bersama DPR RI - DPD RI Tahun 2021. 

Selanjutnya waktu dan tempat kami serahkan sepenuhnya kepada Ketua Rapat Paripurna 

untuk memimpin jalannya Rapat Paripurna pada hari ini. 

PIMPINAN RAPAT : 

Terima kasih saya ucapkan kepada saudara Protokol. 

Assalamu’alaikum Wr. Wb. 

Salam sejahtera untuk kita semua. 

Yang kami hormati, Saudara  Walikota dan Wakil Walikota Yogyakarta; 

Yang saya hormati, Saudara Pimpinan dan Anggota Dewan  Perwakilan  Rakyat  Daerah  

                                Kota Yogyakarta;  

Yang saya hormati, Segenap Pejabat Eksekutif di lingkungan Pemerintah Kota Yogyakarta;  

Yang saya hormati, Rekan-rekan wartawan serta hadirin sekalian yang berbahagia. 

Pertama-tama, saya mengucapkan selamat datang dan terima kasih atas kehadiran 

Bapak/ibu dan hadirin sekalian dalam rapat Paripurna Dewan pada  hari ini. 

Tak lupa puji syukur senantiasa kita panjatkan kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha 

Esa. atas limpahan rahmat dan hidayahNya, sehingga pada hari ini kita dapat menghadiri 

Rapat Paripurna Dewan dalam keadaan sehat wal’afiat. 

  

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 
KOTA YOGYAKARTA 
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Selanjutnya marilah terlebih dahulu kita berdoa, mohon kepada Allah SWT, Tuhan Yang 

Maha Kuasa agar Rapat Paripurna Dewan pada hari ini dapat berjalan dengan tertib dan 

lancar. 

- Berdoa mulai. 

- Selesai. 

Rapat Paripurna Dewan dan hadirin yang saya hormati, 

Selanjutnya berdasarkan laporan Saudara  Sekretaris Dewan, bahwa Rapat Paripurna 

Dewan   hari ini telah dihadiri sebanyak 32 orang dari 40 orang Anggota Dewan. 

Selanjutnya dengan selalu memohon petunjuk kepada Tuhan Yang Maha Esa, Rapat 

Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kota Yogyakarta hari  Senin, 16 Agustus 

2021, kami nyatakan dibuka dan terbuka untuk umum. (XXX). 

Dengan mempertimbangkan situasi yang ada saat ini terkait dengan  pandemi Covid-19, 

dan tanpa mengurangi esensi penyelenggaraan rapat paripurna kali ini  masih dilaksanakan 

secara terbatas, dengan ketentuan masing-masing fraksi mengirimkan perwakilan 

anggotanya untuk hadir di ruang rapat paripurna. Sedangkan anggota fraksi yang lain tetap 

mengikuti rapat paripurna dari ruang masing-masing fraksi dengan memanfaatkan teknologi 

informasi yang ada. 

Sesuai dengan Peraturan DPRD Kota Yogyakarta  tentang Tata Tertib maka pada setiap 

rapat paripurna, akan dinyanyikan Lagu Indonesia Raya dilanjutkan dengan Pembacaan 

Teks Pancasila oleh Pimpinan rapat diikuti oleh peserta rapat.   

Untuk itu kepada petugas pengiring Lagu Indonesia Raya disilahkan dan kepada hadirin 

dimohon berdiri. 

------- MENYANYIKAN LAGU INDONESIA RAYA ------- 

------- PEMBACAAN TEKS PANCASILA ------- 

Hadirin dipersilakan duduk kembali. 

Hadirin yang saya hormati, 

Dalam setiap menyambut peringatan Hari Ulang Tahun Proklamasi Kemerdekaan Republik 

Indonesia, Presiden selalu menyampaikan Pidato Kenegaraan pada Rapat Paripurna  

Dewan Perwakilan Rakyat Republik Indonesia. 

Berkenaan dengan hal tersebut, maka pada hari ini Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kota 

Yogyakarta menyelenggarakan Rapat Paripurna Dewan untuk mendengarkan penyampaian 

Pidato Kenegaraan Presiden dalam rangka Peringatan HUT ke-76 Republik Indonesia 

Tahun 2021 di depan sidang bersama DPR dan DPD di Ruang Nusantara  Gedung MPR, 

DPR dan DPD yang disiarkan secara langsung melalui media elektronik. 

Hadirin yang saya hormati, 

Pada hari Jumat, tanggal 17 Agustus 1945, pukul 10.00 WIB di Jalan Pegangsaan Timur 

No. 56, Jakarta, teks proklamasi kemerdekaan dibacakan oleh Sukarno-Hatta atas nama 

bangsa Indonesia. Ini adalah tanda bahwa Negara Kesatuan Republik Indonesia (NKRI) 

telah berdiri dan berdaulat. Sejarah proklamasi kemerdekaan RI memiliki makna dan 

hakikat bagi bangsa Indonesia.  
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Sebelum merdeka, wilayah Indonesia atau Nusantara diduduki oleh bangsa-bangsa asing, 

mulai dari Belanda hingga Jepang. Perjuangan menuju kemerdekaan tentunya memiliki 

makna mendalam yang harus diambil hikmahnya oleh generasi sekarang. 

Esok hari,  tanggal 17 Agustus 2021, kita akan merayakan Hari Ulang Tahun Kemerdekaan 

RI yang ke-76. Hari dimana kita bercermin memandang sejarah dan mengapresiasi 

perjalanan panjang para pejuang yang telah membawa kita kepada keadaan sekarang. 

Tepat 76 tahun yang lalu, lagu kebangsaan menggetarkan pengibaran bendera pusaka di 

langit biru Ibu pertiwi, sebagai penanda lahirnya Negara Kesatuan Republik Indonesia. 

Negara Kepulauan dengan jumlah penduduk terbesar ke-4 di dunia, yang terbentang di 

sepanjang khatulistiwa dengan keragaman etnis budaya, bahasa, flora dan fauna yang 

tersebar di 17 ribu pulau, yang dipersatukan oleh kesadaran mewujudkan cita-cita 

bersama.  

Rapat Paripurna  Dewan dan hadirin yang berbahagia. 

Tema utama untuk Kemerdekaan Ke-76 Tahun Republik Indonesia sesuai yang sudah 

ditetapkan yaitu “Indonesia Tangguh, Indonesia Tumbuh” yang mendeskripsikan nilai-

nilai ketangguhan, semangat pantang menyerah untuk terus maju bersama dalam 

menempuh jalan penuh tantangan, agar dapat mencapai masa depan yang lebih baik, 

terlebih dalam masa pandemi Covid-19 saat ini. 

Bentuk angka “7” diasosiasikan sebagai bagian dari “tiang pancang” infrastruktur yang 

sedang dicanangkan oleh pemerintah untuk mendukung percepatan perekonomian 

Indonesia.  Bentuk itu menggambarkan “Kepala Garuda” yang melambangkan Pancasila 

yang menjadi landasan berbangsa dan bernegara. 

Selanjutnya, bentuk angka “6” diasosiasikan sebagai “orang dan roda yang sedang 

bergerak” terus maju ke depan yang melambangkan pertumbuhan dan percepatan 

ekonomi. 

Setelah itu ada bentuk “jajar genjang di angka 7” dan “jajar genjang sama kaki di angka 

6” yang diasosiasikan sebagai “ruang” yang melambangkan negara memberikan ruang 

demokrasi kepada rakyat untuk turut berkontribusi dalam pembangunan Indonesia. 

Terakhir, “bentuk lingkaran pada angka 6” merupakan pertanda kesempurnaan yang 

mencerminkan harapan akan keberhasilan dari semua hal yang ingin dicapai. 

Jadi, secara umum ada 4 makna logo, yaitu: 

a. Stabilitas dan pembangunan 

b. Gerak dan pertumbuhan 

c. Ruang kebersamaan 

d. Persatuan dan harapan 

Rapat Paripurna  Dewan dan hadirin yang saya hormati. 

Selanjutnya, untuk mengetahui secara lengkap dan jelas materi Pidato Kenegaraan 

Presiden Republik Indonesia, maka marilah kita dengarkan dan simak bersama-sama 

secara langsung melalui layar monitor yang telah disediakan. Sebelumnya saya silahkan 

kepada Pimpinan Dewan, Saudara Walikota dan Wakil Walikota,   Saudara Sekretaris 
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Daerah dan Asisten Sekretaris Daerah untuk berkenan pindah ke tempat duduk yang telah 

disediakan. 

Untuk itu Rapat Paripurna  Dewan saya nyatakan di-skors guna mendengarkan 

penyampaian Pidato Kenegaraan Presiden Republik Indonesia. (X) 

-------- PIDATO KENEGARAAN PRESIDEN REPUBLIK INDONESIA ------- 

Rapat Paripurna  Dewan dan hadirin yang saya hormati. 

Dengan telah selesainya penyampaian Pidato Kenegaraan Presiden Republik Indonesia, 

maka skorsing saya nyatakan dicabut. (X) 

Setelah tadi bersama-sama kita dengarkan Pidato Kenegaraan Presiden Republik 

Indonesia, tentunya dari materi Pidato tersebut diharapkan kita dapat menyerap hal-hal 

yang bersifat esensial di dalamnya untuk selanjutnya kita terapkan dalam kehidupan sehari-

hari sehingga apa yang menjadi harapan besar bangsa ini bisa benar-benar terwujud.     

Rapat Paripurna Dewan yang saya hormati, 

Seluruh agenda rapat paripurna kali ini telah selesai. Sesuai dengan Peraturan DPRD Kota 

Yogyakarta  tentang Tata Tertib maka sebelum rapat paripurna ditutup akan dinyanyikan 

Lagu Bagimu Negeri  diikuti oleh peserta rapat.  Untuk itu kepada petugas pengiring Lagu 

Bagimu Negeri  disilahkan menempatkan diri dan kepada hadirin dimohon berdiri. 

 --- MENYANYIKAN LAGU BAGIMU NEGERI --- 

Hadirin dipersilahkan untuk duduk kembali. 

Rapat Paripurna Dewan dan hadirin yang berbahagia. 

Dengan demikian selesai sudah seluruh rangkaian acara Rapat Paripurna Dewan pada    

hari ini. saya mengucapkan terima kasih kepada segenap hadirin yang telah mengikuti 

Rapat Paripurna Dewan pada  hari ini. 

Saya mohon maaf apabila ada kekhilafan dan kekurangan dalam memimpin Rapat 

Paripurna Dewan kali ini.  

Akhirnya dengan mengucap syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa, Rapat 

Paripurna Dewan pada hari ini saya nyatakan ditutup. (XXX). 

Hadirin yang saya hormati, 

Sebagai ungkapan rasa syukur atas terselenggaranya Rapat Paripurna Dewan    hari ini, 

marilah kita berdoa kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa, sesuai keyakinan 

agama kita masing-masing. 

- Berdoa, mulai. 

- Selesai. 

DIRGAHAYU REPUBLIK INDONESIA KE-76. MERDEKA….!  

Wabillahit taufiq wal hidayah, Wassalamu’alaikum Wr. Wb. 

KETUA, 

 

SEKRETARIS, 

 

H. DANANG RUDIYATMOKO BASUKI HARI SAKSONO, S.H. 

NIP. 19641111 199003 1 013 
 


